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Biskoupky 
 
Obec Biskoupky se rozkládá na levém břehu řeky Jihlavy asi osm kilometrů západně od města Ivančice. První písemná 
zmínka o založení Biskoupek je z roku 1131, do roku 1533 byly Biskoupky lénem pánů z Lipé. Tvrz tu stávala s velkou 
pravděpodobností již ve 14. století, kdy patřila k vnějšímu okruhu tvrzí hradu Moravského Krumlova. Od roku 1622 
mají Biskoupky na pečeti vinný košíř. Nejvyšší bod je Biskoupský kopec, 397 m. n. m., stepní lokalita s výskytem 
vzácných rostlin. V okolí je ložisko magnezitu a mořské pěny. 
U autobusové otáčky stojí budova bývalé školy, kde se 26. května 1900 narodil básník a spisovatel Vítězslav Nezval.  
 
Zvláště chráněná území jsou přírodovědecky či esteticky velmi významné části živé či neživé přírody. Patří mezi ně i 
přírodní památky (PP Biskoupská hadcová step) a přírodní rezervace (PR Nad řekami a PR Biskoupský kopec).  
Zvláště chráněná území jsou zákonem chráněna a jsou vyhlášena orgánem ochrany přírody. Přitom se stanoví 
podmínky jejich ochrany. 
 

• Přírodní rezervace Biskoupský kopec 
V roce 1979 byla vyhlášena přírodní rezervace Biskoupský kopec o 
rozloze 8,17 ha. Nachází se na území přírodního parku Střední Pojihlaví 
v nad.výšce 382-387 m n.m. mezi obcemi Biskoupky a Senorady. 
Rezervace je tvořena několika oddělenými plochami teplomilných 
stepních společenstev na návrší v prostoru kóty Biskoupský kopec. 
Uzavřenost chráněného území s přilehlými kulturními loukami 
uprostřed lesů vytváří jedinečné přírodní panorama s neobvyklým 
klidem, kde můžeme zapomenout na okolní civilizovanou krajinu. 
Hlavním důvodem ochrany území jsou teplomilná společenstva s 
bohatým výskytem zvláště chráněných druhů rostlin a ptáků. 
 

 

• Biskoupská hadcová step – v roce 1979 vyhlášena přírodní památkou, 
má rozlohu 2,58 ha a najdete ji na území přírodního parku Střední 
Pojihlaví na levém břehu řeky Jihlavy, jihozápadně pod Biskoupkami, v 
nadmořské výšce 226-270 m n.m. Je tvořena prudkými hadcovými 
svahy s četnými skalkami, dřevinami a porosty teplomilných stepních 
společenstev s některými chráněnými druhy rostlin. Zahrnuje také 
přírodní památku Biskoupský kopec, území s bohatým výskytem 
chráněných druhů rostlin a ptáků. Toto chráněné území je součástí celé 
řady lokalit podobného charakteru v údolí Jihlavy nad Ivančicemi a 
dodává zdejšímu údolí jedinečný a svérázný charakter. 
 

 

• Přírodní rezervace Nad řekami 
V roce 1979 byla vyhlášena přírodní rezervace Nad řekami o rozloze 
7,8 ha s ochranným pásmem 3,5 ha nacházející se na území přírodního 
parku Střední Pojihlaví v nad.výšce 238-272 m n.m. nad pravým 
břehem řeky Jihlavy asi 1 km západně od obce Hrubšice. Rezervace je 
tvořena komplexem hadcových svahů se stepními travinobylinnými 
společenstvy a rozptýlenými dřevinami Území je při úpatí lemováno 
silničkou směr Templštýn. V horních částech sousedí s intenzívně 
využívanou zemědělskou půdou. Podle dřívějších pozorování zde žije 
populace syslů.  
 
 



• Přírodní park Střední Pojihlaví 
Oblast Střední Pojihlaví klimaticky náleží do mírně teplé oblasti s mírnými zimami a menšími srážkami. V území se 
vyskytuje nežádoucí cizorodý druh – akát, který nálety semen na mnoha místech obsazuje a nenávratně ničí skalnaté 
a travinobylinné plochy s původními cennými společenstvy. 
 
 

Plochy nelesní krajiny s jalovcem obecným hostí vzácnou 
teplomilnou květenu (třemdava bílá, koniklec luční, tařice 
skalní, česnek žlutý, kavyl vláskovitý) s mnoha ohroženými a 
chráněnými druhy živočichů (jasoň dymnivkový, kudlanka 
nábožná, ještěrka zelená, výr velký, křepelka polní). 
Kulturně – historickou dominantou je pozůstatek hradu 
Templšejna. Poprvé je připomínán roku 1298 jako hrad 
postavený řádem templářů. Zanikl po požáru v druhé polovině 
15. století. Obec Biskoupky je poprvé připomínána roku 1131, 
Hrubšice jako tvrz roku 1225. 
Hodnota přírodního parku Střední Pojihlaví spočívá v 
jedinečném charakteru údolí řeky Jihlavy s pestrou mozaikou 
nelesní krajiny. Přes početné nevkusné a nevhodně umístěné 
rekreační objekty ve spodní části parku se dá říci, že krajinný 

ráz je víceméně dochován. Předpokladem zachování charakteru tohoto cenného území je usměrňování výstavby a 
další péče. 
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